

«В поисках истины и на страже закона.»

Ведущий 1:

Ребята! Уже совсем немного времени осталось вам до окончания школы. И совсем скоро вам предстоит сделать окончательный выбор ВУЗа, где вы будете приобретать профессию. Сегодня на заседании клуба «Смотрим в будущее» по вашему желанию мы обратимся к профессии Юрист.

На нашей встрече сегодня присутствуют:

Ведущий 2:

Юрист - одна из самых «крутых», по представлениям нынешних молодых людей, профессий.

Ребята, скажите пожалуйста какую работу выполняет юрист в современном мире? ...

Для обыденного сознания юристы - судьи, адвокаты, нотариусы, следователи, т.е. те кто умеет пользоваться законом, разбираться в хитросплетениях сложных юридических текстов.

Ведущий 1:

Действительно, все эти люди закончили юридические вузы, и в их дипломах в графе «квалификация» указано –« юрист». Это общая квалификация выпускников, которые в ходе практической деятельности и в соответствии со своими интересами могут найти для себя специальное направление – стать судьями, работниками следствия, прокуратуры или адвокатуры. Перейти на кадровую работу в организации или начать собственный бизнес.

Ведущий 2:

Кстати, специальность « юриспруденция» можно получить во многих государственных и негосударственных вузах, а вот «правоохранительная деятельность» значится только в дипломах выпускников учебных заведений Министерства внутренних дел.

Ведущий 1:

Следует иметь в виду, что любому из дел охраны закона и правопорядка свойственны тяжелый труд и непомерно высокая ответственность. Кроме того, в эту сферу еще надо попасть, что само по себе не так просто. Обрести одну из престижных в глазах современного подрастающего поколения профессий в области права можно, только поставив перед собой такую цель и предприняв серьезные усилия для того, чтобы этой цели достигнуть.

Ведущий 2:

Нужно отдавать себе отчет в том, что начинающему юристу, пока он не набрался опыта и не доказал работодателю выгоду своей работы для фирмы, обеспечивающей его зарплатой, никто не подаст на блюдечке с голубой каемочкой высокий оклад. Да и вообще свободное место. Тем более, что начинающих юристов на ближайшие 10 лет в России откровенный переизбыток. Так что действительно станут юристами те выпускники юридических вузов, которые поставят перед собой именно такую цель. Юриспруденцию любите больше, чем себя любимого? Тогда удачи!

Ведущий 1:

Начнем знакомство с выбранными вами профессиями с профессии **Адвоката**. Это, пожалуй, самая публичная профессия в юридическом мире. Именно он выступает на судебных подмостках, на которых вершатся судьбы подсудимых, и от убедительности, энергии, яркости выступления адвоката зависит не только будущее его подзащитных, но и его собственное профессиональное будущее.

Ведущий 2:

Адвокат борется на стороне человека, обвиняемого в совершении преступления. Его задача и цель – оказать помощь подозреваемому или обвиняемому. Если есть сомнения в виновности его клиента, адвокат должен приложить все усилия - найти новые доказательства и аргументы, чтобы доказать его невиновность. Если вина бесспорна, адвокат может подсказать правильную линию поведения, отыскать какие-то аргументы в вопросе о вынесении наказания, чтобы наказание оказалось минимальным. В гражданском деле адвокат должен помочь клиенту защитить свои права и интересы.

Ведущий 1:

Адвокатом может стать каждый, кто имеет высшее юридическое образование. После окончания вуза необходима стажировка у адвоката или в адвокатской организации. Стажер работает под руководством адвоката, выполняя его отдельные поручения. Стажер не вправе самостоятельно заниматься адвокатской деятельностью, но обязан хранить адвокатскую тайну.

Ведущий 2:

Решение о присвоении статуса адвоката принимает квалификационная комиссия при адвокатской палате после сдачи претендентом квалификационного экзамена. Статус адвоката присваивается на неопределенный срок без возрастных ограничений.

И сейчас мы предоставляем слово _____

Ведущий 1:

С момента учреждения прокуратуры в России (а сделал это еще Петр I) перед прокуратурой ставилась задача быть « оком государевым », следить за точным и единообразным выполнением законов.

Ведущий 2:

С развитием состязательного судебного процесса прокурор превратился в государственного обвинителя, показывающего нарушения государственных или общественных интересов и предлагающего соответствующее наказание. Иными словами, **прокурор** - оппонент адвоката в суде.

Кроме того, прокуратура осуществляет уголовное преследование и предварительное следствие, координирует деятельность других правоохранительных органов.

Ведущий 1:

Путь к должности прокурора начинается с юридического вуза. Наличие диплома. Подтверждающего юридическую специальность его владельца, - условие обязательное. Еще будучи студентом необходимо интересоваться перспективой стажировки или работы в органах прокуратуры. Не следует при этом думать, что тебе предложат сразу стажировку на должность прокурора района.

Ведущий 2:

Будущему прокурору необходим опыт следственной работы. Сегодня в России создан Следственный комитет при Генеральной Прокуратуре РФ. Все органы расследования преступлений перешли в его ведение. Путь к должности прокурора может идти через работу следователя в органах Следственного комитета.

Более подробно о профессии Прокурор вам расскажет

Ведущий 1:

У вас есть цель, желание и энергия. На этом пути нужно быть самому себе главным помощником и главным советчиком. Значит - все получится. А не получится – не беда. Ведь выучитесь-то вы предварительно не на прокурора(не дают такую квалификацию в юридических вузах). А на юриста. Так что в любом случае время и силы даром не потеряете.

Ведущий 2:

Теперь более подробно узнаем о работе следователя. Сразу скажем, что никто и никогда не примет на работу следователем только что окончившего соответствующий вуз или колледж человека: в этой работе требуется опыт. И начинать придется с должности помощника следователя, либо дознавателя.

Ведущий 1:

Чем дознаватель отличается от следователя? В первую очередь тем, что сам он уголовные дела не ведет, а только собирает материалы на правонарушителя, которого задержали сотрудники милиции. Дознаватель обычно работает в отделении милиции, допрашивая задержанных за явное правонарушение или мелкое преступление. Понятно, что дознаватель может и выйти за пределы отделения, чтобы собрать дополнительный материал на обвиняемого. Но основное занятие дознавателя- это допрос, беседа с участниками правонарушения или мелкого преступления.

Ведущий 2:

В чем суть работы следователя? Он обязан раскрывать преступления, материалы о которых ему обычно передает руководство (начальник отделения милиции или прокурор района- в зависимости от того, где конкретно следователь работает). Преступления же случаются самые разные – от мелкого воровства до убийства и террористического акта. Следователю нужно, во- первых, собрать относящиеся к преступлению материалы – как прямые(вещественные доказательства), так и косвенные (показания свидетелей).

Ведущий 1:

Во- вторых, провести дознание и беседы с людьми, которые могли бы помочь следствию прояснить ситуацию и на основе всех собранных материалов и доказательств определить преступника и его соучастников, а также организаторов преступления и подстрекателей к нему. Ну а потом останется только выстроить убедительную цепочку доказательств того, что преступление было совершено именно теми, кого « вычислил» следователь.

Ведущий 2:

Даже если подозреваемые сознались, все равно процедура передачи дела в суд не отменяется. Как и в случае, если они не скрываются, но виновными себя не признают. Так что, кроме чисто детективной работы следователь обязательно выполняет и канцелярскую, являющуюся одной из главных частей расследования. Все материалы следствия должны быть подробно описаны на бумаге и подшиты к делу. Некоторые дела в процессе следствия разбухают до нескольких десятков томов.

Ведущий 1:

Недаром, наверное, некоторые следователи рано или поздно начинают писать книги и даже становятся успешными авторами произведений криминального жанра. В любом случае. Если вы заведомо не любите много писать, замечаете в себе склонность к потере документов и важных записей, долго не можете разобрать то, что записали в блокнот, то вам придется либо преодолеть свои недостатки, либо расстаться с мечтой о следственной работе.

Ведущий 2:

О плюсах и минусах в работе следователя вам расскажет

Хотите стать новым Шерлоком Холмсом? Станьте им! Хорошо учите в школе русский язык и литературу, историю. Право, не забудьте и про психологию.

Ведущий 1:

Если вам нравятся такие предметы как биология, химия. Физика, ОБЖ, литература и русский язык, Информатика, иностранный язык. Право и латынь - то возможно вас заинтересует такая профессия, как **Криминалист**.

Работа судмедэкспертов и криминалистов состоит в проведении экспертизы, анализе обстоятельств и даче компетентного заключения, имеющего силу доказательства в суде

Ведущий 2:

Работают они часто плечом к плечу, рассматривая одно и то же событие со своих специфических точек зрения – медицинской и криминалистической. **Судмедэксперт** - специалист по проведению судебно медицинской экспертизы. Опознать человека, определить тяжесть ущерба здоровью при дорожно- транспортном происшествии, определить отцовство, проверить кровь на наличие алкоголя и наркотиков – все это и многое другое могут только судмедэксперты. Так что судебная медицина- незаменимый помощник прокуратуры.

Ведущий 1:

« Судебный врач должен быть философом, медиком, хирургом и юристом», - говорил судебный медик XIX века Е. О. Мухин. Для работы судмедэкспертом диплома о высшем образовании недостаточно. После окончания медицинского вуза по специальности « лечебное дело» или « педиатрия» должна последовать интернатура (одногодичная последипломная специализация на базе лечебно – профилактического учреждения) по специальности « судебно – медицинская экспертиза». Продолжение образования после получения диплома врача возможно также в ординатуре или аспирантуре (там учиться дольше - два и три года соответственно). Криминалистов целенаправленно готовят в вузах Министерства внутренних дел России.

Ведущий 2:

Карьера криминалиста начинается с работы в экспертно – криминалистическом отделе, который существует при каждом районном отделе внутренних дел. Как правило, специалисты этого отдела выезжают на место преступления вместе со следователем, дело которого - составить необходимые документы о происшествии, возможном возбуждении уголовного дела.

О работе криминалиста в районном отделе нашего района мы и просим рассказать _____

Ведущий 1:

За последние годы кино и телевидение сделали многое для того, чтобы подробно показать работу юриста. Но при выборе этой профессии следует помнить. Что на первом месте всегда стоит тяжелый и часто неблагодарный труд, скрупулезная работа по поиску истины. Далек не всегда этот труд получает адекватную оценку. Но в их жизни есть и благодарность людей, которым оказана помощь, в отношении которых восстановлена справедливость. Еще - уважение и признание коллег по цеху. А это дорого стоит!